

den jaiszik... szerenelhetett... merköze szinhe... delutan a celeci... H-ba vaio jutu... gyitese a kistext... bak. Ha ezen a ta... enik csak egy po... zezeni, akkor ma... hogy bejutottak az... ledeli merköze... telkesedssel a D... zezzenek gyeze... en dolgozo vasar... esputaban egy ki... eni csoportot idos...

falusi sportkörök... végen hatnapos... nek részt Debrecen... az elmúlt napok... eddigi eredmény... ved nemzetek kö... abdarúgó mérkőze... megye ezúttal mezei... asárnap délelőtti... a Stadion körüli... nak fél 10-re kell... A Szovjetunió... megkezdődött a fél... adóna több jca... az esküvő fekvés... legkoron mérkőze... Az elmúlt napokban... sika és Szverd... elvétel pedig meg... a versenyt is. —... Hajdúszoboszló... mérkőzést rendezek... 10 órakor a Bar... telepen a megyei... utasért.

ség postája

Hajdúszoboszló. Sz... az országban. Nagy... aki a nép államát... balatja elismerés... elhasználni. Irón... eszen szerkesztő... bennünket arról... ett a tisztebe.

rettségjára. Az út... kánról adott leve... rdekés híret min... k használni. Irón... varjuk.

MUSOR:

1. előadás: Ma... háberlet, vasárnap... előadás, fél 8-ker...

MUSORA:

1. órák: Jégmezők... történelmi film... 2. órák: Lesz még ta... 3. órák: Lesz még... Kőcsy-u. 6. sz... Boócán háromna... 8. sz. Ertekezés... 9. sz. Ruhaszekrény... 10. hold félt. Ke... 11. órák: tartásra. —... Dorogi-u. 81. sz... rasi utcán gazdál... való azonnal be... 12. sz. Ertekezés... 13. sz. EK bókárban lévő... 14. sz. Ugyanott el... 15. sz. hosszú, 180 ma... zekrény. Bíró Im... 16. sz. örszörmény. —... 17. sz. 10 bor. Thököly... egy igásló. Ung... 18. sz. 100 liter bor. —... 19. sz. 29.

PLAP

Dolgozók Pártja... Bihar megyei... tsz. Ertekezés... SI ERZSEPET... elős kiadó:... CZI GYULA... rkesztőség:... Bajcsy-Zs-u. 3... 42-54. és 43-40... adóhivatal:... 16. sz. 10 bor. Thököly... 20-01. sz. 100 liter bor. —... 21. sz. 29.

Pártunk az ország k... vezetője, eredménye... sikereink záloga. A Párt... mutatja meg a felemelkedés út... já, a Párt segít elő és védel...



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 269. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Vasárnap, 1951 november 18.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Nem győzhet az a politika, amely az emberek lebecsüléséből indul ki (2. oldal) — Tűrtől és váltakozó nagyságú légi akadályozza az építkezés menetét a Barna-ut. c. ában (5. oldal) — Az újonnan megválasztott pártvezetőséggel való foglalkozás a Járási Pártbizottság egyik legfontosabb feladata (7. oldal)

## Az alapszervezetek készüljenek a Járási és a Megyei Pártértekezletre

Alig pár hét választ el bennünket a Járási és a Megyei Pártértekezlet megtartásától, ahol az alapszervezetek küldöttjei megválasztják a Párt Járási és Megyei Pártválasztmányát. A vezetőségek újraválasztása Pártunkban rendszeresen ismétlődő esemény: a pártdemokrácia megújulásának egyik módja. A pártvezetőségek újraválasztása az, jelenti, hogy ezzel alapozzuk meg a II. Kongresszus határozatainak további sikeres végrehajtását. A feszült nemzetközi helyzet, a béke védelme a szocializmus építésében előtérbe álló feladatok a Párt és Rákosi elvtárs iránti hűség hatalmas segítségünk, felszabadítónk, a Szovjetunió és Szólin elvtárs iránti hűlé és szeretet, valamint a haza felemelkedése iránti érzet, felelősség arra köteleznek bennünket, hogy még fokozottabban javítsuk meg pártunkot, tömegnevelő és termelésben kifejtett munkánkat.

A pártértekezlet előkészítése nemcsak a járási és megyei Pártbizottság feladata, hanem minden alapszervezet, minden kommunista, becsületes párttagok feladata is. Akkor készülünk méltóan megválasztani a legkedvezőbb eseménynek a december 9-iki megyei Pártértekezletnek a megtartására ha következetesen hajljuk végre Pártunk II. Kongresszusának nagyszabású feladatát megújító határozatait. Arra van szükség, hogy Pártunk minden egyes tagja, minden dolgozója tekintse a legszemélyesebb ügyének Pártunk, népi demokráciánk védelmét, kiterjelt figyelmével, ellenőrzésével a Párt, a gazdasági és az állami vezetés munkáját, bírálja meg a hibákat, lépzele az ellenség munkáját, harcoljon a bürokrácia mindenféle megnyilvánulása ellen. Kezdeményezzen bátran alkalmazza és keresse az útját, a haladós módokat, hogy ötvenes tervünk maradéktalan végrehajtását sikerre vigyük.

Az eddig megtartott községi, városi, üzemi pártértekezleteken elhangzott bírálatok nagy segítséget nyújtottak a megválasztott új vezető pártszervezetek munkájában. A derecskei községi pártértekezlet résztvevői vállalták, hogy a Járási Pártértekezlet írásbéli értekezletére november 25-ig befejezik a nyelvismerést és a begyűjtési tervüket teljesítik. Polgárok Katona Ottóné a Járási Pártértekezletre küldötte, pártcsoporthoz tartozó beosztott párttagokkal elbeszélgetett és feljegyezte azokat a kérdéseket amelyekre a beszélgetés alapján a Járási Pártértekezleten el fog mondani.

A december 9-iki Megyei Pártértekezlet feladata hogy értékelje azokat az eredményeket, amelyeket Pártunk II. kongresszusi határozatának végrehajtásában elnyertünk. Minden politikai iskolán feladata az is, hogy felhívja a kommunista és párttagok segítségével munkánkat fogyatékosabbá, hogy „munkánkban és építésünkben” — min, ahogyan Szólin elvtárs mondta — „ne legyen lépésed mocsár rothadás, hogy egész munkánk, egész építésünk napról-napra javuljon és sikert sikerre halmozzon”.

Pártunk az ország kipróbált vezetője, eredményeink kovácsa és jövő sikereink záloga. A Párt mutatja meg a felemelkedés útját, a Párt segít elő és védel...

mezi az egész ország, az egyén boldogulását, szabadságát, növekvő jólétét. Pártunk Hajdú-Bihar megyei Pártértekezlete arra hívott, hogy megyénk dolgozói cél olyan célokat tűzzen ki, amelyek elősegítik a kongresszusi határozatok maradéktalan végrehajtását. Eppen ezért feladata minden kommunista, becsületes párttagok feladata, hogy a Megyei Pártértekezlet, küldöttjeinek munkáját.

Az alapszervezetek feladata, hogy segítsék a párttagokat, a tömegeket, hogy minden dolgozó világosan lássa a Megyei Pártértekezlet jelentőségét s még kövekezőekben harcoljon a II. Kongresszus határozatainak végrehajtásáért.

Tudatosítsuk, hogy a Járási és Megyei Pártértekezlet küldöttjeinek lenni nagy megtiszteltetés és egyben fokozottabb felelősséget is jelent. Nincs megelégedőbb megbízott, mint küldöttnek lenni Pártunkban. Küldöttnek lenni a dolgozók bizalmának és megbecsülésének a kifejezését jelenti, éppen ezért jelent fokozottabb felelősséget is. A kommunista és a párttagok, a pártmunkában és a termelésben való példamutató és melletti elvárják minden küldöttöt, hogy kisgyűléseken mondják el a Megyei Pártértekezlet jelentőségét, kérjék ki az ő bírálatukat, javaslatukat is.

Üzemekben, tsz. sz. állami gazdaságokban, gépállomásokon szélesítsük a dolgozók kezdeményezését, a Szólin elvtárs születésnapjára tejt vállalkozások hajrindó előtti teljesítéséért. Párttagjaink mutassanak elsősorban példát, a tömegeknek és magyarázzák meg minden egyes dolgozónak, hogy „ha szereted a Pártot, ha szebb életet akarsz biztosítani magad és családod számára — fogd meg a munka boldogabbik végét, teljesítsd és teljesítsd túl a tervedet”. Falun a bejarkítás, ösi mélyszántás és begyűjtés (tojás, baromfi, élő állat, stb.) teljesítéséért keljenek versenyre a dolgozó parasztek és szomszédok a dolgozó nép megvetésével, a törvény szigorú mindegyikét, akik nem teljesítik kötelezettségüket.

Feladataink jobb megoldásának érdekében javítsuk meg pártoktatási munkánkat, szilárdítsuk meg a tanulási fegyelmét. A Párt népevelő elősorban saját tanulási fegyelmükkel mutassanak példát a többi elvtársaknak, azzal, hogy pontosan részt vesznek a foglalkozásokon, felkészülnek a politikai iskolára és aktívan részt vesznek a világban. A népevelőknek gondja legyen arra is, hogy a többi hallgatók, akik még nem népevelők azok is fegyelmesebben tanuljanak. Minden politikai iskolán induljon verseny a foglalkozásokon való pontos megjelenésért, hogy a Megyei Pártértekezlet tiszteletére elérjék hogy a politikai iskolákon egyetlen hiányzó se legyen. Minden alapszervezet készítsen éves falújságot a Megyei Pártértekezlet tiszteletére.

## Hajdúszovát versenyre hívja ki a megye minden községét a tojás- és baromfibegyűjtésben

A járásközi begyűjtési eredményeik bizonyítják, hogy az elmúlt héten lanyhult a begyűjtés üteme, engedtek abból a szíves kiindulástól amely jó eredményekhez segítette Hajdú-Bihart az Októberi Forradalom tiszteletére induló versenyben. Szíves kiindulástól pedig nem lehet az első helyre jönni, de nem lehet megtartani a második helyet sem. Tanácsaink büszkéek arra, hogy jutalmakat kaptak a begyűjtésben elért jó eredményekért, de ügyeljenek a feladatokra, hogy november 7-től nem zárul le a begyűjtés, csak egy szakasz fejeződött be, a verseny tovább tart és a tanácsok feladata, hogy a begyűjtés új szakaszában, javuló munkájukkal megszerezze Hajdú-Biharnak az első helyet.

Hogyan végezzék feladatukat tanácsaink az elmúlt héten? Rosszul végezték mert a begyűjtés ügyét lazán kezelték, a megye teljesítése visszacsúszott és bekövetkezett az a túrhetetlen helyzet, hogy egyetlen járás sem teljesítette begyűjtési ütemtervét. Az egyébként jól dolgozó debreceni járás is csak megközelítette terve teljesítését. A legjobban megélték az elmaradás a nagylétai járásban. November 15-én a következő csúfos eredményt érte el a járás. Gabonából begyűjtött 8 mázsát, tengeriből 19 mázsát, burgonyából 107 mázsát. Nem hibás számok ezek, a rideg valóság arról, hogy egy egész járás egynapos gyűjtése csak mázsákkal mérhető.

### A debreceni járásban szerezzenek érvényt a törvénynek

A debreceni járás nem teljesít olyan jól, mint három héttel ezelőtt, de azért most is ugyanazon a nap amikor a nagylétai járás csak mázsákkal gyűjtött, gabonából 10 vagonnal, tengeriből 14 vagonnal, burgonyából 2 vagonnal adott a raktárba. Sülyes hibája a debreceni járásnak, hogy a burgonyabegyűjtésben, hasonlóan a püspökladányi járáshoz, nagyon lemaradt. Nem vette jól kézbe a burgonyabegyűjtés ügyét, pedig homoki községeiben bőséges a termés. A laszág eredményezte azt, hogy megszegték a törvényes rendelkezéseket is több községben.

Hajdúbadházon is elvették a burgonyát, mielőtt a beadási kötelezettségnek eleget tettek volna. Az ilyen helyeken haladéktalanul érvényesítsék a törvényt, annak, aki elhanyagolta a burgonyabe-

adás; és a filalom ellenére mégis veremle burgonyáját. Kobozzák el burgonyájából a beadásra előírt mennyiséget és büntessék meg a törvény kijátszóit. Ezt követelik azok a becsületes dolgozó parasztek, akik idejében eleget tettek beadási kötelezettségüknek és joggal elvárják, hogy a községi tanácsok ne legyenek türelmesek, elnézők a hanyagokkal, a spekulánsokkal szemben.

„A mi községünk győztes lesz” A megye a tojás- és baromfibegyűjtési országos versenyben igen elmaradt és bár eredményei javultak az elmúlt héten, mégis komoly lemaradása van még. Hajdúszovát most versenyre indított a megyében, hogy javítsa eredményeinket. A község dolgozó parasztsága nevében Szólin elvtárs tanácselnök helyettes a Néplap hasábján hívja begyűjtési versenyre a megye minden községét és városát. A felhívás így szól:

„Hajdúszovát a begyűjtés november 7-én zárult szakaszában gabonából, tengeriből túlteljesítette tervét és megkapta jutalmul a szabadpiacot. A jó teljesítés nem tesz bennünket elbizakodottá, a begyűjtés terén tovább harcolunk és ígérjük, hogy a baromfi és tojásbegyűjtésben is jó eredményt érünk el. Vállaljuk, hogy Szólin elvtárs születésnapjára december 21-re maradéktalanul teljesítjük beadási tervünket úgy a baromfiből, mint a tojásból.

A község felkészítése tojásból most 80, baromfiből 51 százalék. Versenyre hívjuk ezért az egész megyei harcoljanak a jó eredményekért, hogy így megérjünk a segítségük előbbre jutni az országos versenyben. A mi községünk győztes volt a gabonaszakaszban. A mi községünk győztes lesz a tojás- és baromfibegyűjtésben is. Községünk dolgozó parasztsága közül számosan vannak, mint Török László, Szólini Rákósi is, akik már túlteljesítést is értek el a begyűjtésben. A november 7. tiszteletére induló versenyben „nagy szomszédunk”. Hajdúszoboszló város lemaradt, nekünk iránk alá hamarabb a szabadpiacot engedély, most is győzni fog a „his szomszéd”. Már a mai napon is előbb vagyunk a tojás- és baromfibegyűjtés teljesítésében.”

### A járásközi begyűjtési rangsora

Az elmúlt héten a gabonabegyűjtésben így alakult a rangsor: 1. Debrecen város, 2. Derecskei járás, 3. Biharkezesi járás, 4. Nagylétai járás, 5. Beattyóújfalu járás, 6. Püspökladányi járás, 7. Polgári járás, 8. Debreceni járás. A kukoricabegyűjtésben: 1. Debrecen járás, 2. Püspökladányi járás, 3. Debrecen város, 4. Derecskei járás, 5. Biharkezesi járás, 6. Polgári járás, 7. Beattyóújfalu járás, 8. Nagylétai járás.

### Az Alföldi Nyomda november 15-én befejezte évi tervét

Az Alföldi Nyomda dolgozói túlteljesítették Rákosi elvtársnak tett fogadalmukat melyben vállalták hogy évi tervüket november 30-án befejezik. November 15-én délután 4 órakor évi tervüket teljesítették. A megszerelt létszámmal és munkabérrel az önkéntesség tervüket is teljesítették. Az anyagtakarékossági verseny és a Gazdaszervezőbizottság felhívására készítették a papírt megalkarították, hogy másfél hónapig a megalkarított anyagból tudnak dolgozni. Ebből a megalkarított papírból összesen kb. hárommillió forint értékű árut állítanak elő.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

Györi Gáspár, a Megyei Pártbizottság tagja

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.

oktatás megjavításával, a termelési megújítás kötelezettségei maradéktalan végrehajtásával, éves falújságokkal és méltó emlékekkel is a Járási Pártértekezletre, a december 9-iki Megyei Pártértekezletre.



### terjesztésének eredményei

Még nem tettek tel-  
jesítést, hogy a hiá-  
ber 20-ig pótolják.  
A földművelés-  
ügyi miniszter az ország min-  
isztertanácsának a figyelmé-  
be ajánlotta a központi Statisztikai  
hivatal elrendelt, vetési  
tervvel egyetemben november  
15-ig készített, feltétlenül

### terjesztésének eredményei

Mert a magyar és  
szovjet elválaszthatatlanul  
megvédése, a szocia-  
lis  
állapodás jelentős lé-  
nyegében kulturális kap-  
csolatok terén. Szoci-  
ális országok könyvtár-  
ügyi behatárolásait,  
amelyek bizonyos  
munkák vagy a másik  
országok elő, mindkét fel-  
tétel fordításokat, mat-  
er, és szerzőknek. Elke-  
zőkben, hogy ugyan-  
nyan a nyelvve-  
tel, illetőleg ugyan-  
kétszer szerkeszték  
és nyomjanak ki. A  
gyeztetésével lehet-  
ség a két nép kulturális  
szókkal gyorsabban

### terjesztésének eredményei

politikai menekülte-  
gyvénnyel tevékenysé-  
sék". Graf állam-  
vezetésénél azonosított ma-  
gyar követségi ál-  
lami tömlőkről szó-  
lásával is, amikor  
Gestapozszerű mó-  
dúban nincs helyük.  
megoldás lehe-  
tősége: tárgyk  
hogy az igazság  
magyar követség  
több zugaiba is

### Népköztársaság nagyságát

ormánynak Graf  
ovábbi felvilágo-  
sítására nélkül is  
állásfoglalni e  
mélyiség szem-  
pontjait illetően,  
ti osztrák szóbeli  
magyar rádió-  
nyomás és az Ausz-  
triai rend elleni „usz-  
triai” szóló állításait  
a kormány a tény-  
állása után megál-

1951 Ausztriának  
nem Ausztria,  
imperialista hábo-  
rúellen küzd és a  
országért száll sík-  
magyar és az osz-  
trák egyformán ér-  
teke.

1951 Ausztriának  
nem Ausztria,  
imperialista hábo-  
rúellen küzd és a  
országért száll sík-  
magyar és az osz-  
trák egyformán ér-  
teke.

magyar követség  
állítására felhívja az  
nyomtatású fi-  
magyar kormány  
hoz, hogy az osz-  
trák elválaszthatatlanul  
Graf úr ügyében.

## Hajdú-Bihar gépállomásainak őszii tervteljesítésénél lazaságok tapasztalhatók

A minisztertanács határozata  
előírja gépállomásainknak, hogy  
az őszii mélyszántást november  
30-ig fejezzék be. Gépállomásaink  
ezzel elősegítik a jövő évi még  
magasabb termés eredményének  
biztosítását és hozzájárulnak az  
ötéves terv végére meghatározott  
mezőgazdasági termelvények 50  
százalékos növeléséhez.

Az idők adódik gépállomásaink-  
nak az a feladata, hogy a  
vevőhöz felszabadult gépeket a  
legrövidebb időn belül fokozato-  
san állítsák át az őszii mélyszán-  
tás végzésére. Gépállomásaink az  
őszii tervteljesítésben eddig elért  
eredményeit az bizonyítják, hogy  
ezen a téren lazaság van, hogy  
gépállomásvezetőink és gépállo-  
mási pártszervezetünk nem har-  
colnak következetesen a minisz-  
tertanács határozatának végre-  
hajtására, a mélyszántás határ-  
időben való elvégzéséért, az őszii  
terv maradéktalan teljesítéséért.

Ha figyelembe vesszük azt,  
hogy az AMG Hajdú-Biharmegyei  
Központjához tartozó gépállomá-  
sok november 10-ig őszii talaj-  
munkáterveiket mindössze 42,2  
százalékra, ezen belül mélyszán-  
tási terveiket 21,8 százalékban vé-  
gezték el, akkor meg kell állapít-  
ni, hogy komoly mulasztás, ha-  
nyaság van a terveységben, az  
állami tervek teljesítése terén —  
amely különösen megmutatkozik  
a hecudai gépállomáson, mely az  
őszii talajmunkátervét november  
10-ig becsülve mindössze 24,9  
százalékban teljesítette, vagy a  
biharkeresztesi, nagytrábi, nyir-  
adonyi, pocsaji gépállomások, me-  
lyek szintén az őszii tervteljesíté-  
sében még a 30 százalékot sem

érték el. Vajon ezek a gépállo-  
mások, hogy fogják teljesíteni a  
minisztertanács határozatát, va-  
lamin a terveiket, hogy fognak  
hozzájárulni a magasabb termés-  
eredmények eléréséhez, melyet  
Pártunk II. Kongresszusa határo-  
zott meg.

A terv teljesítése törvény min-  
den vállalat, minden üzem, így a  
gépállomások számára is. Az őt-  
éves tervet dolgozó népünk, mi  
magunk hagyjuk jóvá, tehát az  
ötéves terv részletterveinek a  
teljesítése elsődleges feladata min-  
den becsületes dolgozónak, aki  
szabadságát, hazáját, népét szer-  
te.

Komoly hiba az, hogy egyes  
gépállomásvezetők, mint a  
ragytrábi Sass Sándor elvtárs,  
vagy a nyiradonyi Barlus Géza  
elvtárs, de még lehetne felsora-  
kozni egyénenként lemaradó ál-  
lományt, akik a tervteljesítés,  
a tervtörvény szigorú betartása he-  
lyett különböző objektív nehézsé-  
gekre hivatkozva akarják lema-  
radásukat megmagyarázni, a he-  
lyett hogy saját munkájukban,  
a gépállomás vezetőiségének mun-  
kájában keresnek a hibát. Ezek  
a gépállomások és gépállomá-  
svezetők vegyének példát a pi-  
pókladányi gépállomás vezetője-  
ről, Bartha Bálint elvtársról. Ki-  
nek jó szervező, irányító és ellen-  
őrző munkáján keresztül gépállo-  
mások őszii talajmunkátervét no-  
vember 10-ig 76,2 százalékra  
teljesítette.

Azt mondja: szégyelném ma-  
gam, ha a Pártunk és a minisz-  
tertanács határozatát nem hajta-  
nánk végre.

A derecskei, nádudvari, a sár-  
rétdudvari és tetéleni gépállomá-  
sok a mélyszántási terv teljesíté-  
sében példamutatóan ölenjárnak.

A megye lemaradó gépállomá-  
sai kövessék ezeket az élenjáró  
gépállomásokat.

Az idő nem vár, gépállomá-  
sainknak fel kell használni  
a kedvező időjárást, hogy a ter-  
vteljesítés, ezen belül az őszii mély-  
szántás ütemét meggyorsítsák.  
Éppen ezért a gépállomások ve-  
zetősége, politikai helyettesei sür-  
gösen érleljék ki eddigi mun-  
kájukat, a lemaradás okait. Tár-  
gyalják meg a brigádvezetőkkel,  
traktoristákkal, traktorista nőik-  
kel a lemaradás kiküszöbölésé-  
nek feltételeit. Bárna támasz-  
kodjanak a gépállomások kom-  
munis társ, párttagjaira, élenjáró  
dolgozóira, kérjék ki a vélemény-  
nyüket a terv teljesítésének érde-  
kében.

Gépállomásvezetők Politikai  
Helyettesek! Brigádvezetők, Trak-  
toristák! Szerelők és Agronómu-  
sok! Indítsunk harcot Pártunk  
II. Kongresszusának a termelés  
növeléséért hozott határozat vég-  
rehajtásáért, őszii tervünk, ezen  
belső az őszii mélyszántás határ-  
időben, jó minőségben való telje-  
sítéséért.

GYURKOVITS ENDRE  
AMG politikai osztályvezető.

## Beszédes számok, melyek a hajdúnánási „Haladás” tsz eredményeiről szólnak

Az idei zárszámadás már a más-  
odik a hajdúnánási „Haladás”  
tsz tagjainak életében. Most má-  
sodjára veték számba végzett  
munkájukat s egy év eredmé-  
nyeit. A mérleg biztató és ígéret  
a jövőre nézve. A „Haladás” is-  
mint a megye bármelyik csoport-  
ja, néhány taggal kezdte meg az  
új életet. Ma 71 család 1033 hold  
földön gazdálkodik. Családtagok-  
kal egész nyáron 95-en vettek  
részt a közös munkában. Hogy  
hogyan dolgoztak, arról a zár-  
számadás beszél.

Elsősor az mondja el, hogy  
mennyivel jobb volt a termés a  
közös földön, mint az egyéni-  
ké. 11 mázsás búzát termeltek hol-  
dankint, míg az egyéni 10—12,4.  
kukoricából öt mázsával többet  
szedtek, mint azok, akik még ma-  
guk gazdálkodnak. Cukorrépből  
180 mázsás állaga volt a szövet-  
kezetnek, dohánnyal, tavaszi ár-  
pából 12 mázsás. A jó termés  
egyformán növelte a tagok és a  
közösség vagyonát.

### 630.845 forintra nővekedett a közös vagyon

A szövetkezetnek a múlt évben  
csupán 58.511 forint volt a tel-  
jes osztható alapja. Ez a vagyon  
egy év alatt több, mint felmúllo-  
zott 630.845 forintra szaporodott a  
tagok közös munkájából. Későbbi  
beruházásokra 10.000 forintot tar-  
tálékoltak saját erőből 111 191 fo-  
rintot ruháztak be, míg az állat-  
tartás az idén 159.750 forintot jö-  
vedelmezett. A tartalékolt vető-  
mag értéke 18.790 forint, a meg-  
lévő takarmány pedig 228.000 fo-  
rintot tesz ki pénzben átszámít-  
va. A szövetkezetnek készpénzben  
is van 8712 forintja.

### A szövetkezet vagyona állatokban 612.683 forint

A szövetkezet gyors fejlődését,  
azt, hogy nagy összeget tudtak  
saját erőből beruházni, ezt jól  
részli az állatállományból eredő  
jövetelemnek köszönhetik. Az áll-  
latállomány fejlesztésére, gyara-  
pítására nagy gondot is fordított  
a szövetkezet mindig. Amíg az in-  
dulásnál alig volt pár darab jó-

száguk, tehénük, lovak, ma a zár-  
számadás azt mutatja, hogy a ta-  
gok közös tulajdonában 19 darab  
ló, 14 ökör, 25 tehénből álló ter-  
vényszörzs, 81 sertés, 330 juh, 111  
hízó, 11 csikó, 33 növendék, 190  
malac, 188 bárány van. Ehhez

### 53.000 forint értékű építkezés saját erőből

Egyénileg gazdálkodók még az  
idei jó termés mellett is alig  
gondolhattak arra, hogy egy év  
jöveteleiből új istállót, beo-  
sítót, vagy akár tehénőllát is épít-  
senek. A termelészövetkezet  
könnyűszerrel tudott ebben az  
évesen 53.000 forintot építkezésre  
fordítani. A növekvő tehénőllát-  
nak istállóra van szüksége. Az  
idén már el is készült a 70 férő-  
helyes tehénőll 30.000 forint be-

### Mit kapnak a tagok a jövedelemből?

A közös szövetkezeti vagyon,  
a szép állatállomány, a jelentős be-  
ruházás azt mutatja, hogy a haj-  
dúnánási „Haladás” tsz tagjai jó  
munkát végeztek az idén. Erről  
szól a zárszámadás is. A tagok  
csaknem kivétel nélkül résztvet-  
tek a munkában s a nyáron a  
nagy földművelésben bevonták ma-  
guk mellé családtagjaikat is. A  
tagok között nincs egyetlen egy  
se, aki 100 raunkaegységen alul  
teljesített volna. Hyenek legfel-  
jebb csak a kisegítő munkát vég-  
zők közt akadnak. Nem ritka az  
olyan teljesítmény se, mint amily-  
en Keszterü Katalin, Kovács Ist-  
ván és Péntek László ért el. Kes-  
terü Katalinnak 310 munkaegy-  
sége van. A 310 munkaegység után  
annyi értékű terményt kapott,  
amennyi pénzben 12.900 forintot je-  
lent. Csak egy munkaegység  
pénzbeni értéke 39 forint, am-  
iben persze benne van a búza, ár-  
pa, kukorica, szén, cukor, köles,  
szalma és egyéb részesedés is.  
Kovács István 425 munkaegysége  
után 16.500 forint értékű ter-  
ményt kereset egy év alatt.

### Ismertessék az eredmé- nyeket az egyénileg dolgozók között

A szövetkezet tagjai munkájuk  
után szép jövedelemhez jutottak.  
Nem volt könnyű ezt a jövedel-

lőnnek az aprólékok: 196 liba,  
156 pulyka és 603 darab tyúk.  
Több mint felmúllo forintot je-  
lentenek ezek az állatok a szö-  
vetkezetnek, az állati termékek  
feldolgozásából pedig szintén  
nagy haszna van a tagoknak.

### A föld fejlődésének legújabb elmélete

címmel ma tartja meg a Természet-  
tudományi Társulat „elő” szakos-  
tályán az idei évad első előadását  
dr. Eötvösh Béla egyetemi tanárse-  
géd a Déri Múzeumban. Az előadás  
délután 10 órakor kezdődik. A Ter-  
mészet-tudományi Társulat érdeklődő  
vendégeket szívesen lát. A tervezett  
előadássorozat előadásai két-három  
hetenként következnek egymás után.

## A dicső sztálini tüzéroség napja

A szovjet nép november 19-én  
büszke örömmel és szeretettel le-  
gint a dicső sztálini tüzéroség felé.  
Ebben az évben a szovjet em-  
bernek a békés építmunka rag-  
gyogó győzelmei között ünneplik  
a tüzéroség napját. Hatalma-  
sak a Szovjetunió gazdasági építő  
munkájának eddigi eredményei.  
„A gazdasági építés terén az év  
első 10 hónapjában végzett mun-  
kánk eredményei azt mutatják,  
hogy az 1951-es népgazdasági terv-  
et teljesítjük és túlteljesítjük. Az  
ipari termelés a múlt évéhez vi-  
szonyítva több, mint 15 százalé-  
kal emelkedik és kétszerese lesz  
a háború előtt, 1940. évének”, —  
állapította meg Berija elvtárs a  
Nagy Októberi Szocialista Forra-  
dalom 31. évfordulóján mondot  
beszédében.

A Bolsevik Párt és a szovjet  
kormány a népgazdaság és a kul-  
túra sikeres nagyművelő jelleme-  
zés mellett nem feledkezik meg a  
fegyveres erőkről sem. „A Szovjet  
Hadcsereg és hadilengérség  
felülmúlhatatlan szellemi és  
harckészülettel az egész világ el-  
ismeri. Ez a hadcsereg és hadlengé-  
rség a modern fegyverrel  
minden fajjalival fel van szerel-  
ve, hogy döntő csapást mérhes-  
sen bárkire, aki a történelem  
meggyőző tanúságai ellenére is-  
mét támadni merészelne hazán-  
kat” — mondotta Berija elvtárs.

Az egész haladó emberiség előtt  
szent a sztálingrádi győzelem em-  
léke, mert a sztálingrádi esemény  
volt a kezdete annak a példátlan  
győzelem sorozatnak, amelynek  
eredményeképpen a Szovjet Had-  
csereg saját börtönjében megfo-  
ltotta a fasiszta fenekedat.

A szovjet tüzéroség dicső ünnepe  
egybe esik a sztálingrádi esemény  
emlékezetével. 1942 november  
19-én indult ugyanis a szovjet csapa-  
tok hőstes támadása Sztáling-  
grád alatt. Ebben a támadásban  
a szovjet tüzéroség, szorosan  
együttműködve a gyolagsággal, a  
lovassággal és a páncélosokkal,  
szélmorszolta megsemmisítette az  
ostromló fasiszta seregeket. A tü-  
zéroség volt az az erő, amely Le-

ningrád és Moszkva kapuinál se-  
gíteli megállítani az ellenség elő-  
nyomulását. „A tüzéroség volt az az  
erő — állapította meg Sztálin  
elvtárs, — amely biztosította a  
szovjet hadcsereg számára a né-  
met haderő szétesését Sztáling-  
grád, Kurszk, Bjelgorod, Harkov,  
Kiev, Vityebszk, Bobrujszk, Le-  
ningrád, Minszk, Jassi és Kise-  
nyev alatt.”

A Szovjet Hadcsereg tüzéroség  
átvette az orosz tüzéroség haladó  
hagyományait. 1917 november 7-  
i első agyulövésről, amely az  
„Aurora” cirkálón dördült el, hi-  
rül odva a világnak az új korszak  
kezdete, egészen a hitleri  
fasiszta erők és a japán csapatok  
széteséséig, jénny hadiutalt teti  
meg a szovjet tüzéroség. A szovjet  
hadalomb kezdetén még jelenléte-  
len tüzéroségi fegyvere volt a Vö-  
rös Hadcseregnek. Lenin, majd po-  
díg Sztálin álladó gondoskodásá-  
nak eredményeképp azonban a  
szovjet tüzéroség hamarosan hua-  
mas és leggyőzelemes erővé fej-  
lődött.

„A tüzéroség a háború istene”  
— így határozta meg Sztálin elvtárs  
a szovjet tüzéroség harci tulaj-  
donságait. Ezek a tulajdonságok  
megmutatkoztak Cáricin 1918. évi  
védelmének, ahol Sztálin elvtárs  
vezette a hadműveleteket. A Nagy  
Hősvédő Háborúban 1000 tüzér-  
tisztjelöltet, tiszt és tábormeg-  
kapta meg a „Szovjetunió Hőse”  
kiüntetést, azonosítól 1.200.000 tü-  
zéri tisztelet ki még más érdem-  
érmekkel.

Most, amikor az amerikai-anqol  
imperialisták új háború kibőví-  
tésére készülődnek, a szovjet tü-  
zéroség a többi fegyvernemmel  
együtt éberben őrködik a kommu-  
nizmus építő szovjet nép békés  
munkája felett. A szovjet tüzéroség,  
akárcsak a többi fegyvernemek  
kefőnői, szakadatlanul tökéletesít-  
lik katonai tudásukat, emelik harci  
és politikai felkészültségük  
szívművelését: sikeresen küzdenek  
azért, hogy a szovjet tüzéroség to-  
vábbra is a legjobb legyen a vilá-  
gon.

## A minisztertanács rendeletei a köznevelési alkalmazottak, a művezetők, a vasúti és postai alkalmazottak bérének emeléséről

Az alsó- és középfokú iskolák  
és óvodák nevelőinek és igazga-  
tóinak, továbbá az ipari üzemek  
művezetőinek, a MAV és posta  
hivatalainak alkalmazottainak ke-  
relete, munkájuk jelentőségéhez és  
a feladattal járó felelősséghez  
viszonyítva elmaradt a népgazdasá-  
g egyéb területein dolgozók  
munkabéréitől. Ezért a Magyar  
Népköztársaság minisztertanácsa,  
— a Magyar Dolgozók Pártjának  
és a Szakszervezetek Országos Taná-  
cának kezdeményezésére —  
rendeletet hozott az említett  
dolgozók munkabérének emelésé-  
re, ezzel is aláhúzza a népgazdasá-  
gban, illetőleg kulturális terén  
végzett munkájuk fontosságát.

A köznevelési alkalmazottak  
béréneke a középfokú és általá-  
nos iskolák, az óvodák vala-  
mennyi nevelőjét és igazgatóját  
egyaránt érinti. Az óvodák fi-  
zetése átlag 13 százalékkal, az általá-  
nos iskolai nevelőké átlag 17  
százalékkal, a középfokú nevelő-  
ké pedig 11 százalékkal emel-  
kedik. Kezdő köznevelési alkalm-  
mazottak fizetése havi 90—120 fo-  
rinttal lesz több az eddiginél.  
Emelkedik a túlórák díjazása és  
díjazni kell a kötelező órákon fel-  
ül ellátott helyettesítést is. Miel-  
ezzen felül külön emelésben ré-  
szesülnek az osztályfőnökök, a  
szakkörvezetők, az összevont osz-  
tályok tanítói és a tanyai iskolák  
nevelői.

A művezetők fokozott megbe-  
sülyését és a termelés vezetésében  
betöltött fontos szerepüket hang-  
súlyozza, a művezetők munkabé-  
réről szóló rendelet, amely átlá-  
gosan 10 százalékkal növeli a fő-  
művezetők, művezetők és segéd-  
művezetők fizetését. Ennél is na-  
gyobb mértékben emelkedik a  
legjelentősebb iparágak, pl. a ko-  
haszat művezetőinek keresete. A

művezetők bérének nagysága a  
vállalatokon belül az egyes üzem-  
részek és műhelyek fontossága-  
hoz igazodik.

A MAV havi bérés alkalmazot-  
táinak alaphere általában emel-  
kedik. Általában nagyobb emel-  
lésben részesülnek a 17—25 bé-  
rosztályba sorolt dolgozók és ál-  
talában mindazok, akik fokozott  
felelősséggel járó munkát végez-  
nek. Emellett magasabb bérosz-  
tályba sorolnak sok fontos mun-  
kátör, elsősorban a forgalmi, a  
vontatási, a pályafenntartási és  
árvközlési szolgálatban. Az új pre-  
miumrendszer magasabb kereset-  
et biztosít a nagyobb teljesíté-  
ményt elérők számára.

A posta havi bérés alkalmazot-  
táinak alaphere általában emel-  
kedik. Ezen belül nagyobb emel-  
lésben részesülnek a műszaki és  
forgalmi szolgálat dolgozói. A  
postánál is magasabb bérosztály-  
ba sorolják a munkakörök jelentős  
részét. Elrendelte a miniszter-  
tanács, hogy a következő évek-  
ben fokozatosan egyenruhával  
kell ellátni — az alkalmi dolgo-  
zók és a nem kinevezett óráb-  
éreszek kivételével — a posta vala-  
mennyi, napi hat órán túl fog-  
lalkoztatott dolgozóját, akik eddig  
egyenruhát nem kaptak. Az un-  
nán egyenruhára jogosultak a ru-  
ha árának felét térítik.

A fenti bérrendezés következté-  
ben a köznevelési alkalmazottak a  
művezetők, a vasutasok és a pos-  
tások keresete évenként mintegy  
200 millió forinttal emelkedik. A  
köznevelési alkalmazottak a vas-  
utasok és a postások magasabb fi-  
zetéséről szóló rendeletet 1952 ja-  
nuár 1-én lépnek életbe, a műve-  
zetők pedig már 1951 november  
1-től kezdve kapják a magasabb  
fizetést.

# Levelezők a vezetőségválasztásról

## A dolgozók szeretik a Pártot, felelősséget éreznek a vezetőség munkájáért

A Tiszamenti Vízműépítő Vállalat leglétszámú építkezésénél dolgozunk. Mindannyiunk számára nagy esemény volt a pártvezetőségválasztás. A Párt segít bennünket munkánkban újabb eredmények elérésére és könyörtelenül kuszolt az eredményeinket vezényelgető ellenségre. Így leplezte le az elmúlt héten a Párt Markovics Gábor kulákokat, aki a gyárban dolgozva a teljesítmény felmérésénél becsapta a dolgozókat, hogy ezzel elégedetlenséget szítson közöttük.

A vezetőségválasztásra lelkesen készültek a dolgozók, az Enyedi-brigád 210 százalékos teljesítményét erre a nagy eseményre 239 százalékra emelte. Vári István kubikos brigád három női munkást tanított be a brigádjában és ovábbra is megtartották az elért 160 százalékos eredményt. A taggyűlésen valamennyi párt-

tag megjelent, a párttitkár elvtárs beszámolóját élénk vita követte. A hozzászóló elvtársak felajánlották segítségüket az új pártvezetésnek. A DISZ titkár elvtárs mint hibát hozta fel, hogy a DISZ és a Párt között nem volt eddig szoros kapcsolat, amit meg kell javítani az új vezetőségnek.

A vezetőség tagjainak jelölésénél egyenként hozzászóltak a párttagok. Megvitatták a jelölt eddigi munkáját és tanácsaikkal segítették még jobb munka elérésére. A taggyűlés és a pártönkormányzatok közreműködésére megmutatta, hogy nagy esemény volt számunkra ez a választás, a dolgozók jól készültek rá, magukénak érzik a Pártot és felelősséget éreznek az új vezetőség munkájáért.

Dóra Ernő, Tiszamenti Vízműépítő Vállalat dolgozója.

## Az új vezetőség úgy dolgozzék, hogy az eddiginél nagyobb eredményről számolhassunk be

A bihari nagybajomi I-es elapszervezet tagjai vezetőségválasztó taggyűlést tartottak. A taggyűlést nem jól tudatosították a dolgozó parasztlakó községnek és ennek tudható be, hogy a tagságnak csak 60 százaléka jelent meg. Maguk a vezetőségi tagok is állami funkcióban voltak és sok esetben másodrendű kérdésként kezelték a pártmunkát, vagy egyáltalán nem is dolgoztak. Dávid István vezetőségi tag mindig ígéretet tett a párt, tagoknak a munka megjavítására, de semmit sem hajtott végre. Halász Pál ki is jelentette, hogy nincs ideje pártmunkára. Így a vezetőségi üléseket sem tartották meg hétről-hétre. G. Szabó Zsigmond, a szervezet vezető titkára átengedte a vezetést a volt tanácselnöknek, nem vonta be a dolgozó parasztságot a népvezető munkába sem, így csak a Népbolt

és a szövetkezet dolgozói jártak ki népvezető munkára. A titkár elvtárs beszámolójában ismertezte a pártszervezet elért eredményeit, azonban a hibáknál nem beszélt személyekről, csak általánosan vetette fel, hogy nem úgy ment a pártmunka, ahogyan kellett volna. Az új vezetőségbe Tarsoly Bálint, ifj. Vass Gyula és Bartha Margit elvtársakat jelölték. A tagság megvitatta a jelölteket és felhívta figyelmüket arra, hogy tanuljanak a régi vezetőség hibáiból, hogy azokat kiküszöbölve, sikeresen vezessék a dolgozó parasztlakó a falu jólétének emeléséért. Ugy dolgozzanak, hogy az eddiginél jóval nagyobb eredményekről számolhassanak majd be.

Gadai Zsigmond, VB titkár, Biharnagybajom

## A megyében az ősszel 7 millió facsemete kerül előállításra

A minisztertanács rendelete az erdőültetésekre végrehajtásával kapcsolatban Hajdú-Bihar számára is előírja a fásítást. Elsősorban a legelőterületekből hasítanak ki erdőültetésre területeket 1070 holdon, Hajdúböszörmény, Hajdúnánás határában már az ültetés előtti talajművelést el is végezték, a biharkeresztési járás azonban nem dicsekedhet, hogy elől jár a jó munkában. A szoboszlói legelőterületi bizottság sem tekintette szívügyének az erdőültetést és halogatta 90 hold területen az előmunkálatok elvégzését. A talajművelésnél is hiba volt, mert a gépalomlás traktorosa csak 2 centiméteres szántást csinált az előírt 6 centiméter helyett.

A megye területén erdőültetésre összesen kijelölt 1550 holdon közel 7 millió facsemete kerül kiültetésre és ez bizony komoly munkát jelent. A tanácsok az erdőültetés szervezésénél támaszkodjanak a földszervezetekre és az ültetők segítségét is vegyék igénybe, hogy minél hamarabb végrehajtsák a legelőjavító, szélvédő pászták ültetését.

A hajdú-bihari őszi erdőültetések sikere megköveteli, hogy gyorsabb tempóban végezzék a fásítási munkáját, mert az idő már nagyon előrehaladt és a különböző helyekről rendelt facsemeték szállítása bizony nem nevezhető valami gyorsnak.

A debreceni környéki erdőgazdaságokból 2 és félmillió facsemetét szállítanak ősszel, a többit járvány meggyéből. Ezt a szállítást kell gyorsítani hogy még a fagy beállta előtt teljesíteni tudja a megye ezévi erdőültetési tevév.

## UJTIPUSU SZÉLMOTOR

A szokásos megszerkesztési szélmotorok általában csak akkor működnek, ha a szél másodpercenkénti sebessége meghaladja a négy métert. A Lett Tudományos Akadémia Energetikai Intézete új típusú ilyen áramfejlesztőgépet alkotott. A szélmotor két és félméteres másodpercenkénti sebességű szélnél is működik. Teljesítménye — 100 wat.

# A „Néplap” levelező értekezlete elé

Lenin elvtárs buzgó hírdője volt annak a gondolatnak, hogy a dolgozókat minél nagyobb számban kell a sajtó munkájába bevonni. Tévedésnek tartotta azt a felfogást, „mintha főleg irodalmárok és csakis irodalmárok működhetnének közre sikerrel ebben az apparátusban”. ...ellenkezően — állította Lenin elvtárs — a sajtó aktor lesz eleven és életképes, ha majd őt szerepet betöltő és állandó irással foglalkozó irodalmárra, ötszáz, meg ötezer nem irodalmár munkásról jut”.  
A cárizmus idején, mikor a bolsevik sajtó még illegálisban dolgozott, Lenin fáradhatatlanul bangoztatja: „Adjatok minél nagyobb lehetőséget a munkásoknak, hogy írjanak újságunkba, hogy mindenről határozottan írhasanak, hogy minél többet írhasanak jövődől életükről, érdekeikről. Ilyen anyag nélkül egy lyukas garas sem ér majd a szociáldemokrata sajtó és nem is érdemi majd meg a szociáldemokrata csepevészt.”

Lenin elvtárs megállapításának igen nagy jelentősége van a népi demokratikus országok sajtójának életében. A mi sajtónk csak úgy tudja betölteni hivatalát, ha állandóan kapcsolatban tart a tömegekkel, tanítja őket és tanul is tőlük. E kapcsolat elmélyítésének legfontosabb eszköze munkás és paraszti levelező írásal, részvétele a lap munkájában.

A Néplap szerkesztőségéhez az elmúlt három hónap alatt 1376 levelet érkezett munkás és paraszti levelezőktől. Ezek a levelek a gyár, a község életével, munkájával foglalkoztak. Egy részüket kiküldöttük lapunkban, más részüket tájékoztató céljára használtuk fel. Levelezőink nagyrésze dolgozó parasztlakókból tevődik össze. A gyári dolgozók arányában elmarad dolgozó paraszti levelezőink mellett. Debrecen legnagyobb üzeméből, a Vagongyártól mindössze 6 levelezőnk van, akik tájékoztatóban bennünket az üzem dolgozóinak hangulatáról, munkájáról.

Ahhoz, hogy a Néplap sikeresebben vezesse a megye dolgozó tömegeit az ötéves terv teljesítéséért, fontos, hogy sokkal több dolgozó vegyen részt a lap munkájában, közelebb észrevételeit, javaslatait, fokozottabban segítsen a hibák feltárásában. Fontos, hogy a dolgozók jobbet írjanak, vegyék úgy a sajtóval való kapcsolatot, mint a pártmunka egyik fontos részét.

Lapunk és a dolgozó tömegek közötti kapcsolat elmélyítésére, 20-án este 6 órakor szerkesztőségünkben levelező értekezletre jönnék össze Debrecen üzemek munkás és értelmiségi levelezői. Ezen az értekezleten megvitatjuk a levelezés eddigi munkájának tapasztalatait, a levelezők munkamódszerét, várjuk, hogy ezen az értekezleten levelezőink elmondják, mi jó és mi a hiányosság lapunk munkájában, mi szerepének olvasni a megjelenő cikkekben kívül és hogyan segíti lapunk mindennapi munkájuk elvégzésében, a békehare vésztében.

Várjuk ettől az értekezletől, hogy még jobban szélesítse ki lapunk levelezőhálózatát, azokban az üzemekben is, ahol még nincs levelezőnk — mint pl. az Orvosi Műszergyárban — a dolgozók aktív mozgalmává válják és legyen kifejezően eleven, alkotó gondolatok, munkájukról. Várjuk, hogy ez az értekezlet még jobban hozzájáruljon a Néplap ahhoz, hogy sikeresen betöltsék legfontosabb hivatását, ami Sztálin elvtárs állapította meg a bolsevik sajtóról: „az egyik transzmissziós szíj a Párt és a munkásosztály között”.

## Gyorsított hajórakodás

A batumi kikötőbe nap mint nap érkeznek hajók, amelyek rakodása a kommunizmus nagy építkezéseivel kerül továbbításra. A legutóbbi napokban a „Rosszija” nevű villanymotorhajó 10 tonnás tartályokat hozott a Nagy Turkmén Csatorna exkavátor-állomásai részére. A kikötő dolgozói jóval a kitűzött idő előtt elvégezték a kirakodást. A kikötőben általában jóval a hajó futása előtt kidolgozzák a kirakodás technológiai ütemtervét, amely pontosan meghatározza a gépek és a rakodóbrigádok elhelyezkedését, Nyikita Beszpalij és Konsztantyin Sarapov újításának meghonosításával a batumi kereskedelmi kikötőben 20 százalékkal sikerült csökkenteni a hajók állási idejét.

## Munkámban mindig éreztem a Párt, az állam segítségét

### Jónás Lajos pedagógust a Népköztársasági Erdemérem bronzfokozatával tüntették ki

Amikor Jónás Lajos, a hajdúböszörményi Köteles tanya pedagógusa Budapesten ünnepélyesen kapta meg a Népköztársasági Erdemérem bronz fokozatát, önkéntelenül is a multira gondolt. Maga elől látta 1935-öt, amikor elhagyta a tanítóképzőt és dolgozni, tanítani szeretett volna. De négy évig hasztalan rója az utcákat. Járt a presbiter urakhoz, de a biztatgatáson kívül mást nem kapott. Majd nagynehézzen a hajdúböszörményi Köleostanyai iskolában kapott állást. Hamar megbabározott a környéken lakó családokkal, paraszttal, hiszen édesapja is kispapaszat volt. Az uradalmi családok azonban nem tudták gyermekeiket iskolába járattatni, mert ha felcseperedett a gyermek, dolgoznia kellett.

A felszabadulás után az iskola csendjéig vidám inkább a tanyasi gyermekek egyre kacagása váltotta fel. A szülőkkel együtt közösen rendezték az iskolát. A tanítás könnyebbé tételére az írás

# A gé

Bonyolult egy-egy gépezet! A finom hányból meg a cigarettapapírból állt elő a dohán elegyengeti, a papíromon összevan a végnélküli száz méter sebességű papírtöltőtöltő papírszabványos merevnyolult műveletén igen sok finoman összerakott gépezet. Csupán kieserőhőnek száma 200. Ezen a gépezeten a gépkezelés is igen nagy gondot okoz. Csak megkezdődött a debreceni dohánnyal is egy műszerész egyes ilyen gépezeteket állították össze egyike-máséval elhasználatottak. Jajosan megkezdődött a szövegjelölő gépezet. Nagy napból egy napra véle dolgozók... norma. Ez a gépezet normát csak a gépezet meg az új gépezet gépezet.

Harc a norma... Pedig igen sok kell megkezdődött, Satorfalvi mányosi Dohán gépezet kapott, azonban, hogy a gépkezelés is igen nagy gondot okoz. Csak megkezdődött a debreceni dohánnyal is egy műszerész egyes ilyen gépezeteket állították össze egyike-máséval elhasználatottak. Jajosan megkezdődött a szövegjelölő gépezet. Nagy napból egy napra véle dolgozók... norma. Ez a gépezet normát csak a gépezet meg az új gépezet gépezet.

## Közös munka

A karbantartó szep eredményes hették volna. A lakatosok és a közös munkája és ta: ez a szép eredmény. A Vorosin-mozgás deményeztek. Es gúkévá lettek. A pek valóságban hány porzik, hisz bességgel folyik, ellenére a gép akáresak egy pe Minden alkalmat foglalt keresve se (Traktoristák jog nek kell lennie nek!) És a gépezet hangú káttagas Megállás nélkül. Ehhez azonban hantartók, üzem munkások együtt szükség, hanem re. Az újítók, p vári Imre újítás

# MIT OLVASSUNK?

## Ilja Erenburg: A békéért

A Szovjetunió harca a békéért: a Bolsevik Párt, a szovjet kormány és minden egyes szovjet ember mindennapos munkája. Az írők és művészek ezrei fegyverként használják a tollat, ez a fegyver a béke védelmében harcol. A lélek mérnökeinek” osztályában kiemelkedik Ilja Erenburg, aki már évek óta újságíróként csak a béke ügyéért beszél, él, gondolkodik. Írásait, beszédeit az egész világ olvassák. Ezek az írások felvilágosítják, megnyerik, mozgósítják a békéért harcoló szovjet író szövetségeseit az egész világban. Ilja Erenburg „A békéért” című könyve betölti azt a feladatot, melyet a háborús veszély mai helyzetében minden becsületes írónak be kell töltenie.

Részlet Erenburg könyvéből: „Az mondják, hogy a szovjet nép Amerikát és Nyugat-Európát fenyegeti. De hát mivel fenyegetjük őket? Talán azzal, hogy megmentjük őket Hitleről? Azzal, hogy katonánk szembenéznek a halállal Sztálingrádnál, miként ők csak olaszgatalak szabadidejükben a perzsiaváros csatáról. Talán azzal fenyegetjük őket, hogy felépítjük a lerombolt városokat, fákát ültetünk, könyveket írunk? Sohasem hallottam, hogy valaki így kiáltott fel nálunk: „Sztálingrádnál New Yorkot! Megsemmisítettük Washington! Sohasem látam újságimokban támadási tervet” leírását San-Francisco vagy Boston ellen. Szovjet emberek sohasem mondták nekem: gyűlöltek az amerikai népet. Nem mondták, de nem is mondhatják, mert ilyen gyűlöletet egy-

általán nem is éreznek. Mi azt a maroknyi embert gyűlöljük, akik milliókat és milliókat akarnak elpusztítani — nemcsak a mi városainkat, de Franciaország, Anglia városait is. S ma holnap az amerikaiak is meggyűlöltek ezek az emberek.

Azt mondják, azzal fenyegetjük a békét, hogy nem úgy gondolkozunk, mint ők, más szeretünk, más becsülünk. De lám, mi nem mondjuk, ők azzal fenyegetik a békét, hogy szívesebben játszanak a tőzsdén, mintsem, hogy ésszerű terveket készítsenek, szívesebben olvasnak detektívregényt, mint komoly könyvet. Mi azt mondjuk, mással fenyegetik a békét: azzal, hogy a fegyverek erejével akarják bebizonyítani rendszerük, életformájuk fölényét. Ha ők annyira meg vannak győződve társadalmi rendszerük fölényéről, miért idegeskednek? Miért nem bíznak a nagy döntőbíróban: az időben?

Azt mondják, hogy politikai és szellemi bejolyásunkkal fenyegetjük a békét. Arra hivatkoznak, hogy különböző országokban egyre szaporodnak a kommunisták. De a nagy eszmék sohasem torpantak meg a háborúk előtt. És a francia enciklopédisták eszméi nem játszottak nagy szerepet valamennyi ország életében? Vajon az amerikai Függetlenségi Nyilatkozat — Jefferson és Franklin műve — nem segítette a francia emberi és polgári jogok Deklarációjának megszerkesztésében? Vajon nem voltak „jakobinusok” Európa különböző országaiban? Vajon az 1818-as forradalom megálta a párisi külvárosokban? Vajon Marx művei csak annak az országának az areulátát változtatták meg, amelyben született? Miért tartják tehát egyes művelten amerikaiak a kommunizmus ellenjeddét a szovjet diplomataik eselszövéseinek? Természetes, hogy az emberek a világ valamennyi országában olvassák Sztálin műveit, természetes, hogy az amerikai hivatalnokokon kívül senkinek se jut eszébe, hogy Truman írásokolajait olvassa. Természetes, hogy a világ valamennyi országában vitáznak a szovjet gazdasági rendszeréről, de senki se hiszi, hogy a „fekete péntek” vagy a „fekete szerda” a new-yorki tőzsdén valami újjal gyarapította az ember tudást.

Mi nem fenyegetjük őket, hanem az idő. De az idővel folytatott viták még a leatökéletesebb fegyver sem döntheti el.”





eladásén  
munkálkodik

feudál-kapitalista  
erdekének  
igyekeztek meg-  
úságot: „Magyar  
aj, semmit el so-  
szkess, mert me-  
olásra.” Így ípol-  
dél népek kultúrá-  
rai...

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

nemzetiségi poli-  
tikában közönhető  
égi kulturális ba-  
gy népeink egyre  
k arra, hogy nem  
gyamának, hogy  
mezismerék az  
et, a Wall-Street  
első bérencéi és  
a fogtak össze  
dóshare: a szo-  
ése, a béke védel-  
nép tudja már,  
zovák Huko épí-  
n irányú harcun-  
és a magyar  
is tudja a esz-  
gyenezet. Es tud-  
ozónk, hogy a  
rájának megbre-  
nása szintén ezt  
érezik, amit Ré-  
endőt a kultúra-  
megkülönböztet-  
és egyezmő-  
szegítéke és ki-  
zánk béképőül-  
ki a népek kul-  
fésén munkálko-  
n munkálkodik.”

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

szocialista kultúra  
egzessége épve  
értés más népek  
nt. A eszszlovák  
it ma már a ma-  
magának éri, a  
nép kiváló kul-  
a magyar népet is  
élik. A Debrecen-  
dezet eszszlovák  
zer embert mozz-  
ez egész megyében  
jlik a eszszlovák  
lyan kiváló alkoi-  
a eszszlovák nép  
szólo „Uj har-  
tek”, mint az el-  
galmukat megle-  
ta”, vagy az öt-  
lősi végrehajtásá-  
üzmus építésének  
formáló erejéről  
Dolgozónk had-  
dóssal és jetsz-  
Fleischer karnagy-  
i zenekonzervató-  
jának debreceni  
ását a megyei  
nek pedig egyik  
nyvnt elért. Ki-  
na vol Julius Fu-  
sz óloknek” című  
a.

# Az újonnan megválasztott pártvezetőséggel való foglalkozás a Járási Pártbizottság egyik legfontosabb feladata

Pártunk Központi Vezetőségének határozata értelmében a polgári járásban befejeződtek az alapszervi vezetőségújra-  
választások. A vezetőségek új-  
választásával nagymértékben ak-  
tívizálódtak a párttagság, erős-  
ödött a bírálat, önbírálat szelle-  
me, erősödött a pártionbeli de-  
mokratia.

A vezetőségek újra-  
választása hatással volt a pártionkivüli dolgo-  
zó tömegekre is. Emelkedett a  
munka üteme. A párttagok, a já-  
rás dolgozói, a vezetőségek új-  
választásának tiszteletére vállalták,  
hogy megszüntetik járásuk  
kullógó szerepét. A vállalat te-  
tek követték: Az őszi szántás-ve-  
rés, betakarítási munkákban já-  
rásunk a második helyezett ér-  
te el az őszi mélyszántási mun-  
kában járásunk szintén a másod-  
k helyen van és azért folyik a  
küzdelem, hogy elhódítsuk a  
debreceni járástól az első helyet.  
Görbeháza és Újszentmargita no-  
vember 15-én megkapta a szab-  
adpiac jogát, begyűjtési köte-  
lezettségük jó teljesítésének ered-  
ményeként, a többi öt község pe-  
dig úgy fogja munkáját végezni,  
hogy legkésőbb december 9-ig a  
Megyei Pártbizottság napjait  
szintén megkapja a szabadpiac-  
hoz való jogot.

Most a vezetőségek újra-  
választása után a Járási Pártbi-  
zottságnak az a feladata, hogy  
újonnan megválasztott pártveze-  
tőségeinket megtanítsuk a veze-  
lés jó módszerére, a pártmunka  
helyes végzésére, megtanítsuk  
arra, hogyan kell vezetni a párt-  
szervezeteket, tömegszervezet-  
ket, tanácsokat, a gazdasági és  
termelőmunkát, egyeztetni arra,  
hogy vállalhatunk annak a terü-  
letnek megbecsült, szeretett gaz-  
dálvát, amelynek vezetésére a  
párttagság megválasztotta őket.

Az új vezetőségekkel való fog-  
lalkozásra a Járási Pártbizottság  
tervet készített. A végrehajtás  
során első lépésünk volt, hogy  
útmutatót készítsünk. Ebben az  
útmutatóban ismertettük adunk  
az új vezetőségeknek a legfonto-  
sabb pártmunka gyakorlati vég-  
rehajtására. Az útmutató tartal-  
mát az újonnan megválasztott  
vezetőség első ülésén az új veze-  
tőség minden egyes tagja rész-  
letesen áttanulmányozta és annak  
tartalmát a Járási Bizottságon  
szemináriumszerűen megvitá-  
tuk. Ez a megbeszélés a Járási Párt-  
bizottság és a jelenlévő elvtársak  
megállapítása szerint is igen ér-  
telmes és hasznos volt. Elmondot-  
ták az elvtársak, pl.: Piatál Gá-  
borné elvtársnő a polgári alap-  
szervezet vezetőségi tagja, hogy  
ez a megbeszélés nagyon sokat  
segített. Megválasztásomkor úgy  
éreztem, hogy a Párt által remé-  
lizott feladatot nem fogom tudni  
teljesíteni. De a mostani megbe-  
szélés alap arra, hogy munkám-  
kor jól el tudjak végezni.” Nagy  
Ferenc elvtárs az egyéki „Sztá-  
linóv” tszes új vezetőségének  
tagja elmondotta, hogy „új dolog  
ez a Járási Pártbizottság részé-  
ről. Nemesak a feladatok elvég-  
zését követeli meg tőlünk, ha-  
nem útmutatást ad ahhoz, hogy  
a feladatokat hogyan kell elvé-  
gezni.”

A megbeszélésen résztvevő el-  
vtársak javasolták, hogy ne-  
gyedvenként rendszeresen tart-  
sunk a vezetőségek részére ösz-  
szvevont megbeszélést, értékeljük  
a megbeszélés alapján elvégzett  
munkát az egyes pártszervezetek  
eredményeit és hiányosságait. Az  
útmutató tartalmának megvitatá-  
sa után a J. B. titkára, a J. B. re-  
szortfelelősei, az alapszervezetek  
reszortfelelőseivel külön megbe-  
szélésen ismertették az egyes  
funkciókkal járó feladatokat. A  
megtartott szemináriumszerű  
megbeszéléshez hasonlóan vala-  
mennyi pártszervezetünk új ve-  
zetősége részére meg tudjuk tar-  
tatni a megbeszélést.

Az új vezetőségeknek az elkö-  
vetkező két hónap során 8  
főbb feladat megoldásához adunk  
a helyszínen konkrét segítséget:  
a munkaterveik elkészítéséhez,  
első vezetőségi üléseik példás

megtartásához, az agitációs mun-  
ka szervezeti és színvonalbeli  
megerősítéséhez, a párttagság  
szervezeti irányításának a párt-  
csoportok kiépítéséhez, a taggyű-  
lések jó előkészítéséhez, meg-  
tartásához, az oktatási munka jó  
menetének biztosításához, a tö-  
megszervezetek munkájának irá-  
nyításához s a tag- és tagjelölt-  
felvételi munka megjavításához.  
A felsorolt feladatok és a soron-  
lévő egyéb munkák végzésében a  
helyszínen adjuk meg az elvi és  
gyakorlati segítséget.

Tervevettük, hogy az új veze-  
tőségek munkájának segítségéhez  
az egyes pártvezetőségek között  
tapasztalateserítő szervezeti  
Pártszervezetünk vezetőségi tag-  
jait elvisszük tapasztalatesere-  
i foglalkozásra, például népmel-  
előrevezetésre, vezetőségi ülésekre,  
taggyűlésekre s. A látogatandó  
pártszervezetnek a felkészülés-  
hez segítséget fogunk adni.

Nem hanyagoljuk el az új ve-  
zetőségekkel való fokozott  
foglalkozás mellett azokat a be-  
szeléseket, a Párthoz és osztályhoz  
lévő elvtársak sem, akik kisebb-  
nagyobb hibák elkövetése miatt,  
sok esetben pedig saját hibájuk-  
kon kívül — a Járási Pártbizottsá-  
gok nem elég körültekintő  
munkája következtében — kima-  
radtak az új vezetőségekben. Az  
új vezetőségekben kimaradt el-  
vtársaknak nagyrésze szereti a  
Pártot, harcolt eddig is és a jö-  
vőben is fog harcolni a Párt cél-  
kiűzéséért. Fontos, hogy ezek-  
kel az elvtársakkal az alapszer-  
vezeték új vezetősége, de a Já-  
rási Pártbizottság is foglalkoz-  
zék. Ne engedjék, hogy az ellen-  
zős kihaznája esetleges sértő-  
dósságukat, nem megfelelő kép-  
zettségüket. Hogy mennyire szük-

séges ezekkel az elvtársakkal való  
foglalkozás, azt a vezetőség  
újra-  
választása óta eljelt néhány  
nap tapasztalatai már mutatják.  
Vladár Ferenc elvtárs, az újt-  
kosi alapszervezet volt titkára be-  
jött a Járási Pártbizottságra,  
ahol elmondotta, hogy ő sérel-  
mesnek találja, hogy a tagság  
nem választotta be az új vezet-  
ségbe, pedig ő úgy érzi, hogy  
feladatait töle telhetően jól vé-  
gezte, hiszen az ő titkársága ajatt  
javult meg a tag- és tagjelöltfel-  
vétel. Jecó Lajosné elvtársnő  
azért maradt ki az egyéki l. alap-  
szervezet új vezetőségéből, mert  
az elmúlt nyáron tagkönyvét el-  
vesztette és a J. B. kellő időben  
nem tett intézkedést ügyének ren-  
dezése érdekében, pedig Jecó  
elvtársnő 1945 óta mindig vezető  
funkciókban volt és munkáját jól  
végezte. A Járási Pártbizottság  
ezekkel az elvtársakkal el fog  
beszélgetni és tudatosítja velük,  
hogy ők továbbra is megbecsült  
tagjai Pártunknak, a Párt elis-  
meri eddigi munkájukat. Az  
alapszervezetben végezzenek to-  
vábbra is pártmunkát, ki-ki olyan  
területen, ami képességüknek  
megfelel. Például új funkciójuk  
lehet pártcsoportbírói, népmel-  
előrevezető, szemléltető  
agitációs felelős, politikai iskola  
bírói, valamely tömegszervezet-  
nek vezetője, s. b.

A tervezett feladatok jó vég-  
rehajtásához állandó segí-  
tséget fogunk adni a most megvá-  
lasztott új vezetőségeinknek, hogy  
még nagyobb eredményeket, sik-  
ereket elérhessenek abban a  
harcban, melyet egész dolgozó  
népünk folytat a békéért, a szoci-  
alizmusért.

Sztálin József,  
a polgári Járási Pártbizottság  
titkára.

## A Szovjetunióban újfajta hús- és zsirsertést tenyésztettek ki

A szibériai állattenyésztési in-  
tézisben újfajta, nagy hús- és  
zsirhozamú sertést tenyésztettek  
ki. Ez a sertésfajta kiválóan alk-  
almazkodik a rideg északi ég-  
hajlathoz és még az 50 fokos hi-  
deget is kibírja. Az egyes állatok  
súlya eléri, sőt meghaladja a

200 kg-ot, szalonnájuk vastagsá-  
ga pedig 11—14 cm. Minden  
egy sertés átlagosan 60—80 kg  
szalonnát ad. Az új sertésfajta  
szaporaságának növelése érdek-  
ben Szibériában különleges álla-  
mi törzstenyésztést hoztak létre.

## Hogy készüljön a propagandista az előadására?

(II. rész.)  
A propagandista kezdje azzal előadását, hogy  
ismerteti a főkérdéseket. Ezzel a hallgatók már  
előre áttekinthetik nyerne az előadás tartalmá-  
ról, megkönnyítjük számukra, hogy követni  
tudják azt. Ha az előadó úgy látja, hogy az  
elvtársak nem értették meg a tárgyalt kérdés,  
tartson valamely részletesebb összefoglalót.

az előadás akkor magasszínvonalú, ha bonyo-  
lult, agyoncirkalmazott mondatoktól, idegen  
szavaktól mentes. Ezzel a hallgatók már  
előre áttekinthetik nyerne az előadás tartalmá-  
ról, megkönnyítjük számukra, hogy követni  
tudják azt. Ha az előadó úgy látja, hogy az  
elvtársak nem értették meg a tárgyalt kérdés,  
tartson valamely részletesebb összefoglalót.

Az előadó összefüggően beszéljen. A mozaik-  
szerűen emondott előadás, ahol nincs meg a  
kérdések között az átmenet, megnehezíti az  
anyag megértését.  
A propagandista tartsa szem előtt, hogy a  
politikai iskolán a Pártot képviseli. A hallgatók  
jegyzik, amit mond és irányítottuk lesz gyar-  
korlati munkájukban. Vigyázzni kell tehát arra,  
hogy a Párt álláspontját tisztán, emérei hibák  
nélkül tárja fel. A politikai iskolák hallgatói-  
nak nevelése komoly felelősséget jelent. Fele-  
lőtlen munkát végez az a propagandista, aki  
úgy goncálja, hogy ő már eléggé tapasztalt és  
a rutinja támaszkodva beszél. Ilyenkor gyar-  
kor előfordul, hogy elkanyarodik a vázlat vo-  
nalától, fontos kérdések elcsúsznak s az elő-  
adás hangzatos és tartalmatlan megállapítá-  
sokba fut. Ez nemesak a hallgatók szemponóból  
ártalmas, hogy a hallgatók nem sokat kapnak  
az ilyen előadásból, hanem az előadó is elveszti  
hitélt a hallgatók előtt. Kalinyin elvtárs óva  
int a propagandistáknak, hogy ilyenek legyenek.  
„Nálunk különböző előadók vannak. Vannak  
olyan előadók, akik két-három, sőt öt órahoz-  
számra is beszélnek, közhelyeket ismételve,  
hangzatos jelszavakkal dobálóznak, hogy min-  
den 15—20 percben tapsoljanak nekik. Ezt nem  
nehéz elérni. Ez mindennél könnyebb. Az ilyen  
előadásokhoz nem kell sok értelem. Legyen in-

### A megyei üzemi céllövőbajnokság

A Magyar Szabadságharcos Szövetség rendezésében folyó üzemi céllövőbajnokság a III. fordulójához, a megyei bajnoksághoz érkezett.

Elég szép eredmények születtek úgy az első, mint a második fordulójában, úgy a mennyiség, mint a minőség szempontjából. Az első fordulóban 12.000 üzemi dolgozó vett részt a megyében és igen sokan közülük mesterlövész és éllövész szintet értek el. De az eredmények mellett hiányosságai is voltak ezeknek a versenyeknek, mépedig az, hogy több debreceni üzem nem mozgósította dolgozóit kellő mértékben a versenyre. Ilyen volt például a Ruhagyár, a Debreceni Gépgyár, a Textilgyár. Ezenkívül a tagmozgósításban a Vagongyár, Hajdúszoboszló, Hajdúdorog és Hajdúszoboszló.

A II. fordulójában az eredmények mellett az volt a hiányosság, hogy több csapat nem vett részt a városi, illetve járási versenyen, vagy csak hiányosan vettek részt: a csapatok és így a résztvevők csak az egyéni versenyben indultak el. A csapatversenyben nem, a csapatból kimaradókat továbbmaradásukkal meggátolták azt, hogy a csapat többi tagját részt vehessenek a csapatversenyben, noha a versenynek esélyesei voltak. A jövőben ilyen és hasonló hibáknak nem szabad előfordulni.

Most a megyei bajnokság megrendezésénél az az üzemi szabadságharcos szervezetek vezetőségének a fel-

adata, hogy a versenyre meghívott csapatok versenyen való részvételét biztosítsák. A verseny két napon keresztül folyik, tehát így minden dolgozónak van lehetősége arra, hogy a versenyben résztvegyen. A vidéki csapatok szintén mindkét napon indulhatnak.

A megyei céllövő bajnokságon elért eredmények alapján válogatják ki azokat a dolgozókat, akik Hajdú-Bihar megyét az országos bajnokságon képviselik. Megyénkől öt válogatott csapatot küldünk fel a versenyre. Minden dolgozónak van lehetősége arra, hogy elért eredménye alapján résztvegyen az országos bajnokságon. Azok részére, akik a válogatott csapatokba bekerülnek, a megyei bajnokság után egészen az országos bajnokság időpontjáig rendszeres edzési lehetőséget biztosítunk, hogy eredményeiket addig is fokozzák. Az országos üzemi céllövő bajnokság december 1-2-3-án lesz Budapesten.

Ha a megyei bajnokságra meghívott csapatok pontosan megjelennek és fegyelmezett magatartásukkal jó lövéseredményeket érnek el, minden esélyesünk meg lesz arra, hogy válogatott csapataink Hajdú-Bihar megyét méltóképpen képviseljék az országos versenyen és az első helyezettek között legyenek.

Pethő Béla,  
MSZHSZ megyei titkár.



Várható időjárás: Felhős, ködös idő, egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt délnyugati-déli szél. A hőmérséklet kisebb esőkkel.

November 18-án, vasárnap a fűtés alapján szolgáló várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C foknál magasabb.

ÉJELI SZOLGÁLTATÁS GYÓGY-SZERTÁRAK november 17-23-ig: 16.18. Vöröshadsereg útja 31. 16.6. Csapó u. 66. 16.22. Vöröshadsereg útja 87.

MA DELELŐTT 10 órakor Maxim Gorkij életét és műveit ismerteti Petrikás Árpád, az Orosz Intézet munkatársa az MSZT kistermében.

ÜKEMI, HIVATALI, KERESKEDELMI, VÁLLALATI, ISKOLAI-EGYETEMI békebizottságok titkárai részére titkári értekezlet tartunk kedden délután 4 órakor a Városi Tanács nagy tanácstermében. Tájékoztató és tiszteletdíj értekezlete pénteken délután 4 órakor lesz.

AZ UTCA-ÉS HÁZTÖMBBIZAL, MIAK az átvett nyomtatványokat adják le a titkárságon. Vezetőségi ülés lesz november 25-én 9 órakor a titkári irodában.

A LAKÁSEPÍTŐ SZÖVETKEZET vezetősége november hónapban 8 családi házat sorol ki az ekből a házakból, melyek a Szatmár-utcában épültek. Akik a Lakásépítő Szövetkezetbe be akarnak lépni, jelentkezzenek a Városi Tanács lakásgazdálkodási osztályán.

TIZ IDENYMUNKÁSLAKÁST építettek fel hat hónap alatt a hajdú-bihari állami gazdaságokban. Egy-egy lakás 56 férőhelyes, asztallal, székekkel és ággyal van felszerelve.

A KOMSZOMOL II. ifjúságát a Ruhagyárban november 15-én 202 száralékkal teljesítette normáját.

ÖSZI VETESTERVÜKFT szabotál, ták Császi Gyula és Borbély András hajdúszoboszlói kulákok. A tanács a szabotáló kulákokat 2000-2000 forint-ra büntette meg.

FELHÍVÁS, Felhívom mindazokat, akik 1951. évben a mikespéteri utfi és a Kerekes-telep között parcellát kaptak és 1952. évben hérelni szándékoznak, hogy az 1951. november 25-én a Kerekes-telep, Kerekes C.-u. 11. szám alatt 2 órakor általam meg-

tartandó gyűlésen megjelenjenek. Kovács Imre kergondnok, EGÉSZSÉGVÉDELMERE KÉSZTŐ tanfolyam indult Nagylétán. A tanfolyamon negyvenen vesznek részt. Ezek egyénileg dolgozó parasztek és háztartásbeliek. A tanfolyam 36 óras lesz.

### RÁDIÓ

VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÓ, 7: Zenés vasárnap reggel. Utána: naptár. 8: Hírek. 8.30: A Néphadsereg Híradója. 9: Egy falu - egy nótá. 9.30: Könyvűt a komoly zenéhez. 10.30: Béke és szabadság. 11: Miért léptem be a Pártba? 11.25: Zenei műsorunkkal a népért a békéért, a szocializmusért. 12: Hírek. 13: Zenés posta. 13.30: Hangos újság. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10: Zenés vasárnap délután. 15.30: Népi zenekar játszik. 16: Mit láttunk a Szovjetunióban? 16.30: Rádiónevekr. 17: A Tartós békéért, népi demokráciáért c. lap ismertetése. 17.15: Táncczene. 17.40: Kincses Kalendárium. 18: Szovjet tánczene. 20: Hírek. 20.20: A 14-99-es páncélvonat. 21.10: Hangképek a vasárnap sportjáról. Totóhírek. 21.40: Totószó-versek. 22: Hírek. 22.10: Táncczene. 22.05: Rádiózenekar. 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIÓ, 8: Vidám katonadalok. 9.20: Falurádió. 9: Református vallásos felőra. 9.30: Unitárius istentisztelet. 10.15: Tanuljunk énekszóra csuzzul 10.35: Zug a traktor. Magyar dalok. 11: Miska bácsi lemezsládjája 11.35: Fura angol urak. 12.05: Dunán innen, Dunán túl... 13: Operarészletek. 15: Kérdezz - felelek! 15.20: A békétörvény legyőzhetetlen. 15.45: Külügyi negyedóra. 16: Gyermekszínház. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: Aranyfal. 17.45: Táncczene. 18.40: A város kulcsa. Zenés rádiójáték. 20: Szórakoztató zene. 21.30: Népi zenekar játszik. 22.10: Szovjet karnazene. 22.25: Hanglemezek.

### HÉTFŐ

KOSSUTH-RÁDIÓ, 5.40: Hanglemezek. 5.55: Vasárnapi sporteredmények. 6: Falurádió. 6.30: Szóljón a harmonika. 6.45: Hírek. 7.05: Szórakoztató szovjet zene. Utána: naptár. 8.05: Magyar zenekari muzsika. 11.30: Móricz Zsigmond élete és művei. 12: Hírek. 12.30: A Pénzügyőrszolgálat. 13.15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.10: Hanglemezek. 15: Utóór híradó. 15.30: Garai György hegedűje. 15.50: Hanglemezek. 16.20: Tréfas ifjúsági feljuttató. 16.45: Eva dalai. 17: Hírek. 17.10: Ifjúsági rádió. 17.30: Dalolj velünk! 17.50: Jó munkáért szép muzsikát! 19: Uj magyar táncdalok. 20: Hangos újság. 20.40: A bejegyelés verseny hírei. 20.45: Szovjet táncdalok. 21: Farkasvadász. 22: Hírek. 22.25: Magyar muzsika. 23.10: Operatárszletek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ, 8: Operatárszletek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: beszélő atlasz. 7.55: Miljutyn operett. 8.10: Hírek. 8.15: Hírei zenei kalendárium. 8.55: Mai magyar zongoramuzsika. 9.20: Utóór-híradó. 9.40: Orosz nyelvlecke. 10: Hírek. 10.10: Népi zenekar játszik. 11: Gyermekjáték. 11.20: Hanglemezek. 15: Orosz zenekari muzsika. 15.40: A győzelem napja. 16.10: Népi zenekar játszik. 17.10: Előadás. 17.30: Hírek. 17.40: Falurádió. 18: Virágénekek. 18.10: Mi újság a természet és technika világában? 18.40: Mai magyar filmzene. 19: Előadás. 19.15: Sportnegyedóra. 19.30: Szív küldi szívnek szívesen. 19.45: Népzene. 20: Psalmus Hungaricus. 21.30: Táncczene. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: Népi zenekar játszik.

### SPORT

#### D. Lokomotív-Salgótarjáni Vasas mérkőzés ma Debrecenben

Az NB II. ezévi utolsó bajnoki mérkőzésére kerül sor ma délután fél kettőkor a Dioszegi-úti sporttelepen. A D. Lokomotív a bajnoki tabella ötödik helyén lévő Salgótarjáni Vasas csapatával játszik.

#### HOSSZUHAT ÉS TETÉTLÉN...

A püspökladányi járásban Hosszuhat MKK sportfejlesztési tervét nemcsak teljesítette, hanem túlteljesítette. A tavaszi előírt 10 próbizetű helyett november első feléig 105 jelentkező tett minden számból próbát. Nagy eredménynek számít ez Hosszuhaton, ahol még az elmúlt évben alig ismerték a sportot. A tavasz elején lendült itt fel a sportélet. Az állami gazdaság vezetői lelkes támogatói voltak a sportélet kiejtésének. Kovács István elvtárs, üzemi párttitkár maga is ott dolgozott azok között, akik társadalmi munkában megajátították az első sportpályát. Az MKK szerveztette meg a sportot a dolgozókkal, ez adta meg az alapját annak a sportéletnek, amely ma Hosszuhaton van.

Tetétlén ugyanebben a járásban van. A sportfejlesztési terv 20 jelentkezőt irányzott elő ebben a községben. A jelentkezőknek nem is volt hiába a gépgyárban dolgozóik közül 36-an jelentkeztek az MKK-ra. De ez csak kezdeti lelkesedés volt, mert bizony már novemberben iránt, de Tetétlénen még nincs egyetlen jelentkező sem, aki az MKK számából próbázott volna. Hajdú-Bihar megyének ez az egyetlen községe, ahol még el sem kezdték az MKK próbázásokat! Ez nemcsak a községi sportvezetők gyenge munkáját bizonyítja, hanem mutatja egyben azt is, hogy sem Szicsák István járási TSB elnök, sem pedig a megyei TSB nem fordított kellő gondot arra, hogy Tetétlénen megvalósuljon a munka.

Hosszuhat és Tetétlén példája igazolja: ahol az MKK-t tekintették a sport alapjának, ott virágzó sportélet fejlődött ki, de ahol az MKK-ra nem fordítottak kellő gondot, ott nincs jó sportélet. Vegyünk példát a tetétléniek a hosszuhatitól, az elkövetkezendő napokban kezdjenek lelkes munkába, hogy lemaradásukat megelőzzék.

#### DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

Labdarúgás  
Dioszegi-út, 9 óra: D. Vörös Meteor-Elelmiszér-D. Kinizsi, barátságos - 12 ó: D. Lokomotív-D. Kinizsi, ifjúsági mérkőzés. - Fél 2 ó: D. Lokomotív-Salgótarjáni Vasas, NB II. mérkőzés.  
Bartók Béla-út, 10 ó: D. Bútorgyár-Hajdúszoboszló Petőfi, selejtező a megyei bajnokságba való jutásért.

rezheti meg a két bajnoki pontot A győzelem megszerzéséhez szükséges a közönség lelkes biztatására is. A Lokomotív ebben a felállításban játszik: Nagy M. - Molnár, Gellér, Szabó I. - Szabó II., Kőrösi - Szegedi, Leányvári, Dénes, Imri, Berecs. A mérkőzésre ma déli 12-ig előzetesen a Totó-irodában válthatók jegyek.

#### Kinizsi-pálya, 9 ó: MÁV Igazgató-

ság-D. Postás III. 11: DKTSZ-Füfő, ház. Béke Kupa döntők.

#### Atletika

Stadion, 10 ó: Hajdú-Bihar megyei ezévi mezői futóbajnoksága.

#### Kézilabda

Dioszegi-úti sportcsarnok:  
Délután, 8: Honvéd-Püspökladány városi II. o. férfi. 8.30: Püspökladány-Szikra, megyei női, 9.06: Sap. Kekészítő-Lokomotív Igazgatósg. városi III. o. férfi. 9.44: Elelmiszér-Hortobágy városi IV. o. férfi. 10.22: Sappkészítő-MIVET, városi II. o. női. 10.50: Kenyérgyár-Epületeszerelő, városi IV. o. férfi. 11.28: MTH-Postás, városi IV. o. férfi. 12.06: Kiskőrös-Hajdúszoboszló, városi I. o. női. 12.34: Szabóság-Bástya, városi III. o. férfi.

#### Délután, 3: Postás-Honvéd, városi

II. o. női, 3.23: Lokomotív Állomás-Lendület városi II. o. férfi. 4.06: Kenyérgyár-Kenyérgyár, városi I. o. női. 4.34: Építők-Lokomotív, városi I. o. férfi. 5.12: Ruhagyár-Lendület, városi I. o. női. 5.40: MTH-Dózsa, városi II. o. férfi. 6.18: Bútorgyár-Petőfi, városi II. o. női. 6.48: Textilgyár-Ruhagyár, megyei férfi. 7.24: Építők-Lokomotív, megyei női. 7.52: Petőfi-Honvéd, megyei férfi. 8.20: Honvéd-Szikra, városi I. o. férfi.

#### Asztalitenisz

Egyetemi sportcsarnok, 9 ó: D. Haladás-D. Lokomotív, megyei bajnoki férfi mérkőzés.

Ker. és Pénzügyi Dolgozók Szak. szervezete kulturterme, fél 10: D. Vörös Meteor-D. Kinizsi, megyei bajnoki férfi mérkőzés.

#### RÖVID SPORTRÉK

A Szovjetunió sakkbajnokságának harradik fordulójában Botvinnik világbajnok döntetlenül játszott volt tanítványával, Tajmanovval. A magyar- finn válogatott labdarúgó mérkőzés ma délután 3 órakor a Kossuth-rádió helyszíni közvetítés ad. - A D. Honvéd ma Nyíregyházán játszik bajnoki mérkőzést. - Cegléden szerepel ma a D. Dózsa labdarúgó csapata a Kistext ellen az NB II-be való jutásért. - A labdarúgó JT értesíti tagjait, hogy hétfőn este fél 7-kor rendkívüli taggyűlést tart az MTSB helyiségében.

#### Háromhónapi büntőre és ezer forint-ra büntette meg a berettyóújfalui járásbírósg Gál Imre kulákok, mert parlóhántási kötelezettségük nem lett elég.

### Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is (VÖRÖSHADSEREK ÚTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

ÖTSZÁZ kg-os mérleg, súlyok, ócska deszka, íróasztal, rajzszalag eladó. - Diófa u. 38.  
SZEPE, nagy telerekamie eladó. Erdékiúti 1 óráig MKK-os u. 43, három csemege.  
CITROMKÖRTEK, egyeb faigyműveléshez hasznos. Csepele motor eladó. Dél. előt. Csapó 82.  
SEZILON, új szép, eladó Homok-u. 142, keresztülvétel jobbra.  
HAZTARTÁSI alkalmazottat felveszek, Dimitrov-utca 10. legutóbb az udvarban.  
VARRÓGÉPET felelősség gel javítok, töröltet veszek Gyermekkerékpár eladó. Magoss György-tér 11.

EGY szép, dupla rekami eladó. Timár-u. 5. keresztülvétel jobbra.  
TIZ méter szép bútorruhat eladó. Nyomató-u. 10.  
EGY szoba, konyhás ház feladásra tokebefektetésre eladó. Ertekezni lehet Bolgálfalva-u. 22. Ugyanott egy 125 cm motorkerék, pár eladó.  
PÁNCÉLTÖKES, angol mechanika planinó eladó. Veszprémi-u. 4.  
SÖTETSZÜRKE városi bunda eltonva, sötét férfi ruha közép termetű, streptomocin eladó. Széchenyi-u. 7.  
HALOSZÓBA bútor, új, festett eladó. Kossuth-u. 49. szám.  
EGY pézsmahát bunda eladó. Apafy-u. 103. I. e. Balla.  
HAROMKERÉKÜ gyermekbiklik eladók, Péterfia-u. 52.  
ZENEGÉP 7+2 eladó. - Wesselényi-u. 3.  
ERŐS ígásvolat haszonbérbe vagy társasviszonyba keresek. Arany János-utca 59.  
EGY szoba, konyha, szel, jószagtartásos, gumölcsös átadó költőseggelértelenci. Bátor-u. 7.  
FÜRESZPOROS kályha, két betéttel eladó. (Vasárnap) Péterfia-u. 37.  
ALIG használt fehér mély gyermekkoszt eladó. Vörös Hadsereg útja 88. II. e. fertészabóság.  
HAROMMÉTERES gyapjuszőnyeg, egy közep nagy sárga télikabát, 2 kárpított szék, használt bútor, darab eladó. Miskolc-u. 37.

KUBIKOSOKAT azonnali munkára felvesz a Debreceni Épületszerelő Vállalat Debrecen, Ságvári E-utca 7.  
MEGBIZHATÓ, fajtású és feltözelemes gyümölcsfákat csak államilag ellenőrzött kertésztől vásároljon. Eladások naponta a Debreceni Kertészet Bőszörményi-út 64. sz. alatti telepen.  
KERESÜNK azonnali felvételre kőműveseket, ácsokat, női és férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet Debrecen, Varga-u. 1. Szt. Anna-utcai oldalon.  
TEGLÁSON felvesszünk építkezéshez azonnali kőműves, ács, állványozó szakmunkásokat, férfi és női segédmunkásokat. Jelentkezni lehet: Teglas, - Építkezés a községi tanács csal szemben.  
AZONNALI alkalmazásra keressük közéleti gépkocsit is vezethető sofírt. Debreceni Temetkezés Vállalat, Kossuth-u. 6.  
3+2 Telefunken szuper. varázsszemcses rádió eladó. Kinizsi-u. 18. Csapokért.  
FAREDŐNYOS tizenkét-szárnyú ikerablak minden, nel felszerelve, kétszárnyú üvegezett ajtó és egy telejtő tokkal eladó. Szabadság-út 37.  
EGY kombinált konyhaberendezés és négy szék eladó. Széchenyi-u. 28.  
VARÁZSSZEMES világ. vevő szuper rádió eladó. Kálvin-tér 3.  
TENGERIMORZSOLO, egy fekvőmássa eladó. Hid utca 10.

ELVESZETT ordasszínű keresztezett koca, első láb között fekete folt. Eltestest kér: Heregá Sándor, Vágóhid-u. 10.  
RÁDIÓ 3+1 és 4+2 zene, szekrény, világító, jótállással eladó. Apafy-u. 18 b.  
TRAKTORKEZELŐKET aikalalmaz a Mezőgazdasági Gépjármű Vállalat, Debrecen, Hid-u. 4.  
GYORS- és gépirónót keresünk. Keletmagyarországi Központok, Hólló János-u. 5.  
EGYLOVAS gumikoscsit hoz görög tengelyek, gumik eladók, stráfkocsi egy lóval jó szevedéses fuvarral átadó. Nyil-u. 28.  
BRODAI frögép sürgősen eladó. Honvéd-u. 31 a.  
KISMERETŰ cserep eladó. Dózsa-u. 5.  
KISGYERMEKEK egésznap gondozását megot. honban elvállalom. Széchenyi-u. 5. jobbra 1. ajtó.  
EGY teherbíró gumis tráf eladó. Gyepűsor 25.

#### N E P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felolós kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42-54. és 48-40.  
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01.  
„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 31.01.